

●公办幼儿园涨价追踪

20个电话18个问民办园

不少市民认为民办幼儿园收费高,也该有个收费标准限制



小朋友们在幼儿园里做游戏。 记者 李泊静 摄

□记者 李园园 报道
qlwbpy@vip.163.com

本报3月1日讯 1日,记者从烟台市物价局了解到,《关于规范幼儿园收费项目制定幼儿园收费标准的方案(征求意见稿)》(以下简称“方案”)向社会公示第一天,不少市民以各种形式表达了自己的意见或提出建议。其中市民对民办幼儿园收费问题更为关注,20个电话中,只有2个是给公办园提意见的。

“入园贵”一直是幼儿学前教育存在的一大难题。“方案”出台后,不少家长纷纷打来热线电话,对民办幼儿园收费问题提出不少意见或建议。

家住奇山小区的王先生看到本报报道后打来电话说,“方案”对幼儿园收费项目规范得非常好,幼

园以特色教育为名的乱收费从此行不通了。

但是,“方案”只规定了公办幼儿园的收费标准,民办幼儿园收费能有个限制吗?“民办幼儿园上调价格频繁,除去食宿费、交通费,孩子所在的幼儿园一个月就要交1000多元,太贵了。”

市民秦女士告诉记者,孩子快要上幼儿园了,公办幼儿园进不去,而在市区,教学条件好一点的幼儿园,每月也得1000元以上。“民办幼儿园高收费谁来管呢?”

记者从物价局了解到,也有不少市民打来电话,称羡慕公办幼儿园每月几百元的保教费,同时提出希望政府大力发展公办幼儿园,或者政府加大对民办幼儿园的投入。

据物价局一负责人介绍,民办幼儿园的收费属于市场价,物价局

无管理权限。民办幼儿园保教费和住宿费由幼儿园根据办园成本、办园质量和办园类别等情况合理确定,报当地教育、物价部门备案,政府部门无权干涉。

只有对普惠性民办幼儿园保教费和住宿费有权干涉,其可在同类别无财政拨款公办幼儿园收费标准基础上适当上浮,上浮不超过20%,报当地物价、财政、教育部门备案。

2011年初,烟台市政府发出了《关于制定学前教育三年行动计划的通知》,要求大力发展公办幼儿园。要求各县市区政府通过政府新建、改扩建公办幼儿园等方式不断扩大公办幼儿园所占比例。“但实际情况并不乐观。”一市民说。

据调查,目前烟台市大约有600所民办幼儿园,而公办幼儿园还不足20所。

●记者算账

公办园涨价,反而省钱了

“方案”向社会征求意见以来,拟对幼儿园收费项目进行规范的内容受到市民好评,同时取消幼儿园以特色教育为名的收费更让市民叫好。记者算了一笔账,“方案”出台后,不少公办幼儿园的孩子上学可能要比之前更省钱了。

据了解,“方案”理顺了幼儿园收费项目,将保育费、杂费、管理费、代办费统一规定为保教费。全额财政拨款公办幼儿园保教费:省级实验(示范)园400元/生·月,市级示范园360元/生·月,市级一类园300元/生·月,市级二类园240元/生·月,市级三类园和未定级园190元/生·月。

差额财政拨款和无财政拨款的公办幼儿园保教费可在上述收费标准基础上适当上浮,差额财政拨款的公办幼儿园上浮幅度不超过20%,无财政拨款的公办幼儿园上浮幅度不超过30%。具体标准由幼儿园在规定的幅度内确定,并报当地物价、教育、财政部门核准后执行。

省十级幼儿园保教费可在省级实验(示范)园保教费基础上适当上浮,上浮幅度不超过15%。

此次“方案”对保教费的调整,表面上看是上调了,但实际上公办幼儿园的孩子上学更省钱了。

据烟台市物价局价格收费管理科副科长杨民介绍,针对幼儿园

以特色班为名的收费行为,“方案”有明确规定:各级各类幼儿园除保教费、住宿费及服务性收费、代收费用外,不得再向幼儿家长收取其他费用。不得以开办实验班、特色班、兴趣班、课后培训班和亲子班等特色教育为名向家长另行收取费用;不得以任何名义向幼儿家长收取与入园挂钩的赞助费、捐资助学费、建园费、入园押金等其他费用。

杨民介绍,例如省级示范幼

园,目前保教费为245元/生·月,不少孩子还会有蒙氏教育费250元/生·月,特长班123元/生·月,这样算下来,一个孩子一个月的费用是618元。而“方案”拟对各类特色班收费取消,政府全额拨款的省级示范幼儿园每月保教费拟调整为400元/生·月,这样一算,一个孩子每月除了食宿费、校车费,所要上交的费用只有400元的保教费。

本报记者 李园园

今年工会要当“红娘”

解决外来青年找对象难题

昨还表彰了去年的先进集体和个人

□通讯员 郭亚
□记者 李楠楠 报道

学、职业健康和心理关怀等帮扶活动。

本报3月1日讯 今年工会重点做啥工作?当好“红娘”,解决外来青年找对象难的问题就是其中之一。3月1日,烟台市总工会召开全市女职委四届八次委员(扩大)会议,表彰了上一年度女职工先进集体和先进个人,并提出今年全市工会将继续打造女职工品牌活动。

记者在会上了解到,今年全市各级工会将打造女职工“三个品牌”,其中之一就是工会做“红娘”,从最具有战斗力的青年职工的迫切要求出发,实施“安心工程”,打造“青年职工牵手活动”品牌,把解决外来青年找对象难这一问题作为留住人才、奉献烟台的突破口,丰富发展“面对面、心贴心、实打实服务职工在基层”活动内涵。

同时,今年烟台各级工会还将继续打造“建功立业标兵”和“建功立业标兵岗”争创活动品牌;同时打造女职工“关爱行动”品牌,以单亲困难女职工、因病因灾致困女职工为重点,实施特困援助、子女助

今年,烟台将继续开展市总工会女职工培训示范学校评选树立命名活动,组织开展首届书香“三八”幸福中国·喜迎“国家幸福日”读书征文活动,并将组织女职工进行一次妇科病、乳腺病复查,扩大宫颈癌、乳腺癌检查覆盖范围。

会议上还表彰了2011-2012年度女职工先进集体和个人。其中,授予烟台市芝罘区农村信用合作联社卧龙园区分社等10个车间(班组)烟台市“十佳女职工建功立业标兵岗”荣誉称号;授予郭杰等10名同志烟台市“十佳女职工建功立业标兵”称号;授予烟台中医世家医药连锁有限公司运营部等100个车间(班组)烟台市“女职工建功立业标兵岗”称号;授予庄美红等100名同志烟台市“女职工建功立业标兵”荣誉称号。

同时决定,授予“十佳女职工建功立业标兵岗”烟台市“工人先锋号”荣誉称号;授予“十佳女职工建功立业标兵”烟台市“五一劳动奖章”荣誉称号。

获奖名单

烟台市十佳女职工建功立业标兵	
郭杰	烟台北方家用纺织品有限公司加工厂副厂长
高云	海阳市三易快餐连锁店经理
张晓燕	长岛县第一实验学校教师
冯绍杰	龙口市人民医院护理部主任
赵丽珍	莱州市供电公司高级工程师
朱续杰	烟台市市级机关幼儿园园长
刘志芬	烟台毓璜顶医院产科主任
孙桂玉	山东能源龙矿集团北皂煤矿技术科高级工程师
李丽	烟台日报传媒集团印刷公司总经理
王德华	鲁东大学物理与光电工程学院教授

烟台市十佳女职工建功立业标兵岗	
烟台市芝罘区农村信用合作联社卧龙园区分社	
烟台市莱山区财政局国库支付中心	
山东丽鹏股份有限公司铝塑厂组装一车间	
富士康烟台科技工业园CCPBG-CSEG产品群N产品处CNE-SMT	
莱阳市地方税务局纳税服务中心	
栖霞市环境卫生管理处清扫三队	
蓬莱市人民医院内二科	
山东招金金银精炼有限公司市场营销	
烟台海港医院神经呼吸内科	
烟台供电公司调控中心调度班	

吉斯姣元
JISI JIAOYUAN

关爱如初
3月1日-3月8日,买三赠一

凡3月8日当天生日,且年满25周岁女性持本人身份证到烟台、威海、青岛、牟平旗舰店即可享受吉斯姣元买一赠一活动,每人仅限三盒。

活动期间有粉刺、痤疮困扰的顾客到店可获额外惊喜。

烟台旗舰店: 芝罘区南大街西首雪玉花苑一楼 电话: 0535-6694999
牟平旗舰店: 牟平区师范路426号 电话: 15254529169
青岛旗舰店: 市南区江西路105号丁 电话: 13605421543
威海旗舰店: 青岛中路蓝星万象城30号-8(管委北300米) 电话: 0631-5991299